

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –
ДОРОЖНАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И
ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ (РОСПРОФЖЕЛ) НА
ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ
(ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд)**

680000, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 20, тел. 38-41-09, факс 38-41-08

**ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25.02.2021 г.

протокол № 3

Об итогах работы правовой инспекции
труда ДОРПРОФЖЕЛ за 2020 год

В составе правовой инспекции труда профсоюза на территории Дальневосточной железной дороги в 2020 году работало 5 правовых инспекторов труда (на конец года – 4 инспектора, штатная единица инспектора на Хабаровском регионе была временно не укомплектована), а также 35 внештатных правовых инспектора труда, которые проводили работу по профилактике и выявлению нарушений, связанных с трудовыми, социально-экономическими и иными правами членов Роспрофжел.

В 2020 году была проведено 262 (из них 114 плановых) проверки соблюдения трудового законодательства на предприятиях и в организациях Дальневосточной железной дороги, в других филиалах и дирекциях ОАО «РЖД», дочерних, зависимых компаниях, негосударственных учреждениях здравоохранения и образования, отрядах ведомственной охраны. В том числе Хабаровский филиал - 73, Владивостокский филиал - 51, Комсомольский филиал - 64, Тындинский филиал – 72 проверки. Правовые инспекторы с апреля осуществляли работу в режиме удаленного доступа в связи пандемией коронавирусной инфекции, проверки проводились на основании полученных документов и в отдельных случаях с выездом на место.

По результатам проверок правовыми инспекторами вынесено 61 представление, наибольшее количество представлений, как и в предыдущие годы, вынесено руководителям предприятий и организаций ОАО «РЖД» - 49 представлений. Общее количество выявленных нарушений- 124. Наибольшее количество нарушений в области предоставления обязательных выплат-50, соблюдения режима труда и отдыха -27, порядка привлечения к дисциплинарной и материальной ответственности – 11, порядка заключения, изменения и расторжения трудового договора – 6, и др. Отменено 3 дисциплинарных взыскания.

В пользу работников ОАО «РЖД», дочерних компаний и других предприятий и организаций, где работают члены профсоюза железнодорожников и транспортных строителей, а также в пользу

профсоюзных организаций правовыми инспекторами взыскано 856 тысяч 150 рублей. На долю ОАО «РЖД» приходится 576 тысяч 800 рублей (Хабаровский филиал – 15 тыс. руб., Владивостокский филиал – 335 тыс. руб., Комсомольский филиал – 362 тыс. руб., Тындинский филиал – 143 тыс. руб.).

Членам профсоюза дано 4704 юридические консультации, на личном приеме принято 2950 работника.

Проведено 638 правовых экспертиз проектов локальных нормативных актов и проектов коллективных договоров.

Правовые инспекторы 60 раз выступили с лекциями на различных семинарах.

Значительную работу в вопросах правовой защиты проводят внештатные правовые инспекторы труда, в основном это освобожденные председатели ППО.

В составе правовой инспекции труда ДОРПРОФЖЕЛ ДВЖД на конец 2020 года состояло 35 внештатных правовых инспектора труда.

За 2020 год внештатными правовыми инспекторами проведена 301 проверка, как самостоятельно, так и совместно со штатными правовыми инспекторами труда.

Внештатными правовыми инспекторами выявлено 259 нарушений законодательства, отменено 27 дисциплинарных взысканий, выплачено в пользу работников 4 млн. 832 тысяч 081 рубль недоплаченных средств.

Правовой инспекцией продолжается регулярное направление в адрес профкомов сообщений об изменении законодательства, локальных актов работодателя. Публикуются статьи о проведенных проверках и юридические консультации в газете «Профсоюзная жизнь» и выступления в других средствах массовой информации.

Электронная почта и сайт ДОРПРОФЖЕЛ используется правовой инспекцией для консультаций председателей профсоюзных организаций, профсоюзного актива, а также кадровых работников структурных подразделений ОАО «РЖД», более широкого освещения деятельности правовой инспекции, передачи в их адреса законодательных актов из имеющейся правовой базы данных инспекции. Постоянно проводилась работа по пропаганде правовых знаний в области трудового законодательства. Ежемесячно выпускались материалы в раздел «ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ» для профсоюзной доски. Оказывалась помощь профсоюзным комитетам в заседаниях КТС в проведении проверок по соблюдению трудового законодательства. Регулярно даются ответы на сайте ДОРПРОФЖЕЛ в раздел «вопросы-ответы». В газете «Профсоюзная жизнь» публиковались статьи и различные материалы о результатах проверок, имеется рубрика «Правовой инспектор разъясняет», публиковались материалы юридического характера в газете «Дальневосточная магистраль».

Правовые инспекторы в прошлом году, насколько это позволяла эпидемиологическая ситуация, проводили встречи с работниками – членами профсоюза во время информационных дней, а также по результатам проведенных проверок.

Заслушав информацию главного правового инспектора, выступления присутствующих, президиум ДОРПРОФЖЕЛ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию главного правового инспектора. Отметить стабильную работу по всем основным направлениям правозащитной деятельности в 2020 году, удовлетворительный уровень качества проверок, проводимых правовой инспекцией, а также высокий уровень профилактической работы, позволивший снизить количество выявляемых нарушений.

2. Усилить деятельность правовых инспекторов в вопросах профилактической работы и деятельности по информационному освещению правозащитной работы.

3. Отметить положительную работу по проведению профилактической работы по предотвращению нарушений трудового законодательства

4. Руководителям филиалов, правовым инспекторам оказывать внештатным правовым инспекторам необходимую консультативную и практическую помощь в проведении собственных проверок. Периодически проводить обучение по повышению уровня правовых знаний с использованием различных инструментов тестирования полученных знаний.

5. Утвердить отчет правовой инспекции за 2020 год.

Председатель ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд



А.Г.Наговицин